(4) 你了, 求你了, 求你了, 我不能呼吸了。""妈妈、 妈妈"……2020年5月26日, 一段美国警察暴力 对待黑人的视频在网上流传。视频显示, 执法警员在对方反复 说"我不能呼吸了"的情况下,依然用膝盖将男子按压在地上, 不让他动弹, 画面看起来非常残忍。

被按倒在地的男子是非裔黑人乔治・弗洛伊德。围观的人 群曾敦促警察放开他。视频中,一个男人说: "你让他无法呼 吸了, 你觉得这很酷吗?"另一个女人喊道:"他的鼻子在流血, 看他的鼻子!"

然而,警察继续用膝盖压着他的脖子。就这样,弗洛伊德 不再说话了。尽管弗洛伊德已经没有了反应, 但这名警察仍然 抵在他的脖子上。大约8分钟后, 医护人员赶到, 弗洛伊德被 抬上相架。

1974年10月14日, 弗洛伊德出生在得克萨斯州休斯敦第 三区——黑人聚居区。从小就身材高大的弗洛伊德一直非常擅 长体育运动。但未能成为职业运动员的他高中毕业后,于1995 年进入得克萨斯州农工大学 - 金斯维尔分校。

两年后,没有毕业的弗洛伊德离开了学校。岂料前脚离开 学校,后脚就进监狱。这一年,他被控"为他人运送管制物品", 最终法官判决罪名成立。此后, 弗洛伊德多次被判入狱, 毫不 夸张地说,他人生的黄金岁月几乎都是在毒品和监狱中度过的。 其犯罪档案显示,弗洛伊德曾9次被控,6次罪名成立。

6年前,出狱时的弗洛伊德已40岁。而他的人生轨迹也如 同美国绝大多数出生贫民窟的黑人那般。

为了向无情的命运抗争,更为了摆脱无法自拔的犯罪泥潭, 弗洛伊德出狱后离开了家乡休斯敦,来到没有人认识他的明尼 苏达州明尼阿波利斯。在这里,他在帮助出狱人员的救世军商 店工作过,也在酒吧当过保安兼职做卡车司机。

讽刺的是,在弗洛伊德担任 El Nuevo Rodeo 俱乐部保安期 间,还有另外一个负责外场的保安,叫德雷克·沙文(Derek Chauvin)。而后者正是将弗洛伊德的脖子压在膝盖下的警察。 就这样, 弗洛伊德的生命永远定格在了2020年5月25日。

从美国 CNN 对于当地官方公布的案发全过程的报道来看, 这起悲剧最初源于弗洛伊德在当地一家食品店买东西时使用了一 张 20 美元的假币。店主报警后, 弗洛伊德便和警察陷入了纠缠。

美国血淋淋的种族歧视疮疤再次被揭开, 但不承想, 弗洛 伊德之死迅速引爆全美,抗议浪潮从明尼苏达州向全美漫延— 纽约、洛杉矶、休斯敦等, 当时至少30座美国城市爆发大规模 示威,场面混乱如同"战场"。包括亚特兰大、旧金山、迈阿密、 丹佛等至少40城先后宣布宵禁,而明尼苏达州等州更是启动国 民警卫队协助平息骚乱、上千人被警方逮捕。

美媒称,这是近几十年来美国波及范围最广的骚乱。而愈 演愈烈的示威活动也直接导致了新冠疫情的加速传播。疫情叠 加骚乱,2020年可谓是美国人民的至暗时刻。



布洛伊德:被美国警察"跪杀

△ 记者 | 应 琛



美国血淋淋的种族歧视疮疤再次被揭开。

